

人之路特號

(版第)

(期八十音百首韻)

海罷工工友多數子身亡國，已招商小
技備製棉被，即將分派各工友，俾資
禦寒，而近日會審處亦念及各監所犯
人多屬貧弱，無能購置棉被不得不體
恤代辦禦寒，遂懇情呈請罷，會酌量
購備，罷工會據此以所稱尚屬實情，
已着會計處購備百張被料，送交會審
處分派各監所犯人應用矣。

北上代表團八日已赴豫

廣東各界北上代表有經誌、南、玄、
翁北上代表廣州工界代表陳柏琛有信

函致謂前日廿八號由海摺車抵津京、
三號抵九江、越日趁輪赴漢口當有中

國國民黨軍警農工商各界歡迎、秩月
升然高呼打倒帝國主義、取消不平等

條約等口號、鼓掌歡呼不絕于耳、漢
陽為首義之區、故民衆之熱烈、較于

他處為盛、次日在武昌公共教育場開
市民大會、其時數十團體約三千餘人

、旗色飄揚、摩肩接踵、繼續紛紛演
說、慷慨激昂、一致同聲、大有不取

銷不平等條約不休之勢、至八號由京
漢車赴開封、各界歡迎、亦甚熱烈、
擬于日間赴京、想必更為踴躍、前途

可獲勝利云。

汕頭竟禁止國慶日巡行

汕頭特約通訊云、自陳軍入汕後重重
坐追、無所不用其極、昨雙十國慶日
該市公安局長吳懋松又藉口戒嚴期
內、禁止國慶日巡行、特發出佈告云

、為佈事、現奉粵軍臨時辦事處第二
二七九號指令開、據本局呈一件、呈
報本月十日係雙十日，照例各界結會
巡行、以示慶祝、現值戒嚴時期、不宜
宜結隊巡行、致滋事端、仰即查照戒
嚴法通令制止可也、此令等因、奉此
、自應遵照辦理、除分別函令制止巡
行外、合行佈告、仰市民人等一體遵
照、于雙十日仍應懸旗慶祝、不得結
隊巡行、毋寧、此佈、嗚呼、帝國主
義走狗之陳軍！

自五卅慘案後國人對帝國主義者宣佈
經濟絕交、省港且封鎖港澳、交通不
便、一般人以為食水源、不無影响
、實則吾粵民食、凶今年天雨相時、
半至五擔、水出又無水旱入災、粵
省水出多年患水、今年並無水灾）、
亦猶我們不能賣偏塘裏的魚、「水乾涸了、為什
麼不走過别的塘裏去？」一樣、許多人問我、我
們都知道香港某某公司、某某商店是收買猪
仔的，做豬仔的辛苦想大家都知道，賣過南洋水
魚便要死，農民沒有土地也不能過活，我們不能
責備農民：「耕田已要蝕本，為什麼還要耕種？」

豐收

以討論修改逐條通過隨宣佈散會云、
四年之來廣東、以今年穀米最為豐收
云。

本年廣東全省穀米之

演講錄

省農民協會副委員長彭湃先生

政治報告（在卅六次代表大會）

但這還不够，只有自己賣身，就是賣豬仔，香
港工友都知道香港某某公司，某某商店是收買豬
仔的，做豬仔的辛苦想大家都知道，賣過南洋水
魚便要死，農民沒有土地也不能過活，我們不能
責備農民：「耕田已要蝕本，為什麼還要耕種？」

帝國主義者的損失

自罷工到今天（每天四百萬

自商聯合頒佈春後條例、
決定工商兩界各派若干人組織審查機關、

已至四萬七千八百萬元了。

水田每畝收獲

六倍其穀、而

食僅可食至十一

月、希皇晚造

收成、刻下晚

近新穀、又將

登場、禾米花甚好、本地土米照市價

、秋香（米名）每百斤九元五毫左右、

中米花糰粘每百斤八元六七毫、較上

月已跌價數毫、不須洋米入口、足食

有餘、法之帝國主義者、前禁安南米

入口、現則早已解放、連日又有大船

零五六毫、中米三噃每百斤沽價十元

之內、洋米市情極滯、或須再跌一

兩點、細觀市面情況、本地米市追極

好、價格亦可決無大高漲、民國十

好、價格亦可決無大高漲、民國十
本市各商會於日前經已舉行專員會
、罷工委員會亦已舉出蘇兆徵等八人
為委員、與商界代表共同組織廣東工
商審查仇貨委員會、昨日開第一次委
員會議、到者有商界許堅心、潘榮舫
(商民協會)、周樵篆、陳遠峰(總商會
宋俊堂、譚棣池(市商會)余厚庵(商
聯會)等七人、工界方面則有罷工會
蘇兆徵、陳錦泉、馮炳南、陳瑞南、
徐公俠、江其昌、等七人、由總商會
提出審查仇貨章程十二條、經大眾開
會

問他什麼緣故？他的父親對我說：我的兒子，把我
的被拿去當了，現在天氣這樣寒冷，每晚只蓋
干草，寒得要命，不教他一頓，怎麼了得！這是
農民逼迫父母的証據。誰不把妻子去淘錫米，去
種煙，一生都不能回來，還有些強悍的農民流為
土匪，或是當兵。由經濟情形看來，便知道農民
的經濟一級一級的降落，這便所謂無產階級化。
人生有在世，第一是要食飯，第二是要教育，第三
是要始嫁，男子長大了，便娶老婆，女子長
大了，便嫁人，這是人生必經的階級，但農民
怎樣呢？一百人中亦有五十人結婚的，但我們常
見神王牌上多沒有寫着老婆的姓氏，詢之鄉人，
才知道多是假寫的。我有一次在農民大會中，詢
向農民有無老婆，舉手表示有老婆的只得一半。